
Η ∆ιεθνής Μετανάστευση και η Παγκόσμια Οικονομία

των Timothy Hatton και Jeffrey Williamson

Η διεθνής μαζική μετανάστευση ξεκίνησε στις αρχές του δέκατου ένατου αιώνα, όταν 
οι εξελίξεις στην τεχνολογία των μεταφορών και οι βιομηχανικές επαναστάσεις 
οδήγησαν στην αύξηση του αριθμού των ατόμων που ξεκινούν για άλλα μέρη του 
πλανήτη σε αναζήτηση μιας καλύτερης ζωής. ∆ύο αιώνες αργότερα, δεν υπάρχει 
μακρινό χωριό της Αφρικής, της Ασίας ή της Λατινικής Αμερικής που δεν είναι κοντά 
σε κάποια αγορά εργασίας με υψηλούς μισθούς.

Αυτό το βιβλίο είναι η πρώτη πλήρης οικονομική αξιολόγηση της παγκόσμιας 
μαζικής μετανάστευσης, υπό το πρίσμα μιας μακροχρόνιας ιστορικής προοπτικής. 
Αναλύει τη μετανάστευση  μεταξύ Βορρά-Βορρά, Νότου-Νότου και Νότου-Βορρά. Οι 
Timothy Hatton και Jeffrey Williamson, δύο οικονομολόγοι και ιστορικοί της 
οικονομίας, εξετάζουν δύο αιώνες της παγκόσμιας κινητικότητας, αξιολογώντας τον 
αντίκτυπό της στους ίδιους τους μετανάστες καθώς και στις χώρες αποστολής και 
υποδοχής.

Το βιβλίο “∆ιεθνής Μετανάστευση και η Παγκόσμια Οικονομία” καλύπτει δύο 
μεγάλα μεταναστευτικά κύματα: Το πρώτο διήρκεσε, από το 1820 μέχρι την έναρξη 
του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου, όταν η μετανάστευση ήταν σε μεγάλο βαθμό χωρίς 
περιορισμούς.  Το δεύτερο ξεκίνησε από το 1950, όταν η μαζική μετανάστευση 
συνέχισε να αυξάνεται παρά τους περιορισμούς της πολιτικής. Το βιβλίο διερευνά 
επίσης το χρονικό διάστημα μεταξύ αυτών των δύο κυμάτων, όταν η διεθνής 
μετανάστευση συρρικνώθηκε απότομα εξαιτίας των δύο παγκοσμίων πολέμων, των 
περιορισμών στην εισδοχή μεταναστατών και τη Μεγάλη Ύφεση.

Οι συγγραφείς αξιολογούν τις οικονομικές επιπτώσεις αυτών των μετακινήσεων 
πληθυσμού, τις αντιδράσεις της πολιτικής για την αντιμετώπισή τους, και την 
πολιτική οικονομία που συνδέει το ένα με το άλλο. 

Το τελευταίο μέρος του βιβλίου επικεντρώνεται στην σύγχρονη εμπειρία και δείχνει 
πώς οι σύγχρονοι προβληματισμοί σχετικά με τις επιδόσεις και την πολιτική της 
μετανάστευσης μπορούν να εμπλουτισθούν από μια ολοκληρωμένη ιστορική 
προοπτική.


